

疯狂家暴，逼她离婚分财炒股翻本

衡阳一女子怕丈夫人财两空，甘受家暴而拒绝离婚

文、图：今日女报 / 凤凰网记者 陈炜

他们原是一对结婚40年“从未有过争吵”的“红宝石婚”夫妻。但在今年8月15日，62岁的丈夫竟以“我曾对妻子多次施暴”为由主动向衡阳县人民法院提起诉讼，要求离婚。面对丈夫的“坦诚”和“好意”，63岁的妻子却断然拒绝，依然要和“家暴丈夫”一起生活。

丈夫为何性情大变，对她施行家庭暴力？又为何主动起诉要求离婚？妻子为何不愿意？直到一个偶然的发现，真相才浮出水面，原来丈夫竟是为了……



魏新华的一时冲动让妻子刘爱梅和儿子魏友明（右一）对他埋怨不已。

A 体贴丈夫突施家暴

8月15日，衡阳县人民法院审理了一起奇特的案件。

当天，62岁的魏新华向法院提起诉讼，声称要与其结婚40年的妻子刘爱梅离婚，理由是“我曾对妻子多次施暴”。他希望法院能以此批准双方离婚，并择日协商分割夫妻共同财产。让人惊奇的是，面对丈夫的“坦诚”和“好意”，原本只需点头同意就能顺利摆脱丈夫家暴的刘爱梅竟拒绝离婚，仍坚持和丈夫一起生活。最终，法院未批准双方离婚。

刘爱梅为何不愿意离婚呢？

9月16日，今日女报 / 凤凰网记者来到了衡阳县石市镇刘爱梅家里。她告诉记者，她和丈夫是通过相亲认识的，尽管魏新华比她还小一岁，但他做事成熟，还很会体贴人。“我们结婚整整40年了，几乎很少红过脸，吵过架。”也正因为这样，对于丈夫今年7月1日突然的家暴和随之而来的离婚官司，让她难以接受。

刘爱梅遭遇的第一次家暴是在7月1日下午。

近一段时间来，每逢周一至周五，62岁的魏新华都会去邻居家玩电脑。当天，忙于家务的刘爱梅因脱不开身，要求丈夫去菜地里摘些菜来准备晚餐。谁想，话还没说完，魏新华的脸色就有点不对。“他说他正在‘赚大钱’，一分钟也走不开，要我别去打搅他。”刘爱梅告诉记者，“当时，我不知道电脑里红红绿绿的数字代表着什么，更不知道什么是股票，只觉得他离电脑太近，担心他盯着屏幕太久对眼睛不好，我就抓住他的椅子往后挪，没想到他立马起身打了我一巴掌。”

在刘爱梅的记忆里，这是两人结婚40年来，丈夫第一次打她。丈夫的反常情绪让她一下子懵了，最后，在丈夫的呵斥声中，她沉默不语地回了家。而她没料到的是，一小时后，回到家的魏新华又对她拳脚相加：“要你插嘴，要你爱管闲事，这下全没了！”

刘爱梅没想到，这次经历仅仅是丈夫持续20天的家庭暴力的开始。

B 拒离“家暴丈夫”

头部、双臂、大腿……在7月的前20天里，刘爱梅的身体几乎没有一处不受到魏新华的拳脚“照顾”。9月16日下午，今日女报 / 凤凰网记者在采访时发现63岁的刘爱梅腰背上露出瘀青。

那时，为了抑制丈夫的怒火，刘爱梅从一开始就选择了顺从——但凡魏新华去邻居家上网炒股，不管多晚回家，她再也不主动催促。甚至，刘爱梅还时常提前做好饭菜，哪怕到了饭点，也要等丈夫回家后再一起吃。

可即便如此小心翼翼，却依然无法避免丈夫施暴，相反，还愈加猛烈。

有一次，刘爱梅去镇上赶集采购生活物品，因下雨天导致黄泥路湿滑，行走不便，没能及时回家洗菜做饭，结果被丈夫打了一顿。

7月20日，又因分配家务时和丈夫有了争执，刘爱梅再次遭到家庭暴力。“他抄起一条木凳，连续猛打我的背，很快我就倒地了。”所幸魏新华没有完全失去理智，及时拨打120将她送往衡阳县人民医院救治，刘爱

梅才脱离生命危险。经诊断，刘爱梅为“背部皮肤裂伤、血肿、内出血”。

在医院住院疗养的11天里，曾有不少前来看望的亲戚劝刘爱梅离婚，甚至她的儿子魏友明，不忍看到母亲再次平白无故地遭受家暴，也赞成离婚。“我真的没想到，他也赞同，他说他现在长大了，以后的事情要我不担心，如果离婚了，他会接我到县城住，一直照顾我，对我孝顺。”提起儿子，刘爱梅不由抱头痛哭起来。

不过，让刘爱梅感到疑惑的是，魏新华在医院看望她时给出的承诺：“他说，以后如果他不小心打了我，我要是受不了可以选择离婚，他保证会同意。”

“既然担心我遭受家暴不能承受，愿意离婚，为何不停止施暴？”对于丈夫的承诺，刘爱梅只感到怪异，“感觉自己像被他逼着离婚。”

直到8月初，刘爱梅才偶然间得知了丈夫无故施暴的真正原因。这也导致她于一个多星期后，在法庭上拒绝丈夫的主动离婚请求。

C 家暴真相

“他想通过施暴逼我离婚，好分割夫妻共同财产，拿钱去炒股。”9月16日下午，当今日女报 / 凤凰网记者问及魏新华无故施暴的原因时，刘爱梅直言不讳地说出了实情。

刘爱梅回忆，今年8月初，她和几名同村妇女去镇上赶集时，途中聊到各家炒股亏钱的事。“那时我并不知道什么是股票，还幸灾乐祸地当着她们的面说‘幸好我们家没人炒股’。”

不过，同村妇女立马给她泼了冷水。她们告诉刘爱梅，她的丈夫魏新华早在今年6月就经邻居帮忙开了户，并将家里积攒多年的15万元钱全投进了股市。起初，魏新华每周还能小赚上千元，但随着时间的推移，由于操作不当，又因缺少炒股经验，导致股票套牢，短短一个月时间，只剩下不到3万元的本钱。魏新华首次对刘爱梅拳脚相加的那天，正值他股票亏损最严重。

刘爱梅随即将丈夫炒股亏损，性格大变并逼其离婚的异状一一道出。原本只想向姐妹吐露心事的她没想到，姐妹们很快给她找到了答案——原来，就在今年4月，相邻的衡阳县渣江镇有一李姓村民因为炒股导致积蓄全赔光，原本家境困苦的妻子只好提出离婚。谁想，离

婚后，分得部分夫妻共同财产的李姓村民竟拿钱再入股市，最终不但回了本，还小赚了一笔。

听这么一说，刘爱梅猜测，丈夫无故家暴逼她离婚，并非不爱了，目的正是分财产以炒股翻本。当晚，在刘爱梅的不断追问下，魏新华承认了这一点。不过，坚信能回本的魏新华仍期望逼妻离婚来分割财产再入股市。于是，他就主动去法院提起离婚诉讼。刘爱梅则担心丈夫拿着分家产的钱去炒股再亏，最后落得人财两空，也坚决拒绝离婚。

9月16日下午，今日女报 / 凤凰网记者电话采访了魏新华。魏新华说，他起初并没想过要对妻子施暴逼其离婚，主要是最开始本钱几乎全赔光，心里一时生气就打了刘爱梅，之后才动了无故打妻子逼她离婚的念头。“最后那次下手过重将她打进医院住院后，我就再没打过她。那次，真把我吓到了，以后再也不做这种荒唐的事了。”

魏新华告诉记者，他现住在衡阳县城儿子魏友明的家中：“我现在没脸见她，那时，我真是想钱想疯了，看到别人获得成功，自己也就想尝试下，结果不但把她给害了，还让亲戚、家人们难做，等过段时间，我亲自回家给她赔罪。”

■ 资讯

“我为祖国献热血”无偿献血公益活动启动

今日女报 / 凤凰网记者 唐天喜 通讯员 姜兰)9月26日，随着全国首辆“QQ主题爱心流动献血车”正式亮相，“我为祖国献热血”长沙无偿献血主题公益活动启动。来自湖南10所高校的大学生们以及长沙市中心医院等公司的员工代表与社会志愿者们共计800多人，共同参加了这次无偿献血行动。湖南省卫计委党组书记詹鸣，长沙市委副书记何寄华出席。

由长沙血液中心和腾讯·大湘网承办的“我为祖国献热血”系列活动将持续到10月7日。国庆7天长假期间到长沙血液中心指定的献

血地点献血，凭当日献血证可进行抽奖；另外，活动主办方还将同步进行“我和献血的故事”有奖征集，评出的10名优秀网友将获得小米手环一个。

据统计，2015年1-8月，湖南全省采血320671人次，采血量109.8吨，分别同期增长3.33%和3.58%，基本保证了全省的临床用血需要，但仍面临供需不平衡的矛盾。以长沙为例，目前每天至少需要400至500袋合格血液才能满足医院的临床用血需求。为此，长沙血液中心特别呼吁，希望热心市民和团体踊跃献血，为生命加油。